

# 买来“古董”一划就掉泥

## 天桥上骗子唱双簧,路人被骗17000元

·给您提个醒·

一周前遭遇假古董骗局,被骗17000元郁闷不已。一周后在同一地点又发现同样的骗局,只是骗子已换人。日前,读者褚先生致电本报,反映海宁路吴淞路天桥常常上演“假古董”骗局。

褚先生说,9月中旬一天中午,他经过海宁路吴淞路天桥,看到一个50多岁的男子正在摆摊收古董,而一名年纪相仿的女子正拿着一个绵羊状的摆件与他讨价还价。“小绵羊露出一角,里面像是白玉,外面还有镀金,最后以1500元成交。”褚先生说,随后女子仿佛不经意打开包,包

里还有另一只绵羊和一只麒麟。男子见状,硬是拉住她要买,还拿出手机打电话:“我发现好东西了,快送钱过来!”女子则极力挣脱,不愿卖。褚先生见状,上前为女子解围。女子脱身后,和褚先生边走边聊,说包里的“国家古董”是丈夫在山西盖房子挖出来的,价值连城。“我不放

心那个摊主,看你实在,又是老乡,不如卖给你吧,两个18000元。”褚先生见那个“摊主”之前欲强买,早就心动不已,最终同意以17000元成交。回家后,他让朋友鉴宝。可是朋友一看就称是“假货”,随后用钥匙在摆件上一划,结果泥土纷纷掉落,再轻轻一摔,里面的“玉”裂开,

材质就像玻璃。褚先生这才恍然大悟,原来摊主和卖家是在“唱双簧”。被骗后,心有不甘的褚先生多次路过这座天桥,总要张望一下,看看是否有骗子的身影。一周后,他再次走上天桥,竟然又发现了同样的古董摊:“摊上摆的‘古董’一模一样,也有一男一女用同样的说辞在‘唱双簧’。”褚先生马上冲过去,摊主一看就慌了,连忙收摊逃跑。而褚先生则高喊着“抓骗子”,一路追到天桥下,最后在路人的帮助下把摊主摁倒了。不过,褚先生称抓住的摊主并不是骗他钱财的人,他推测可能是同一团伙的。目前,警方已介入调查此事。 本报记者 金旻矣

# 占用车站 强行拉客 乱闯红灯

## 轨交站附近黑车乱象还望早日整治

“这些黑车太离谱,占着道路不走,还要强行拉客上车。”近日,多名读者致电本报962288热线反映,不少轨交站点附近黑车司机占道拉客乱象猖獗,给市民出行埋下安全隐患。

### 1号线莲花路站

接到反映,记者实地探访部分轨交站点。晚上7时许,轨交1号线莲花路地铁站的南广场出口处,十几辆黑车依次排开停在路边。此处为双向两车道,黑车却占掉一根车道,使路面拥堵不堪。

记者在现场注意到,这些黑车大多数为外地车牌,司机一看到有

人从车旁经过,就立即上前询问:“走吗?便宜。”遭到拒绝后,有些黑车司机依旧不依不饶,上前询问去哪里,价钱好商量。

记者佯装刚从轨交站出来,一名黑车司机便上来搭讪。当表示价钱谈不拢准备离开时,旁边突然窜出2名司机拉住记者,问价钱很便宜了,为何不坐?记者连忙挣脱,一路小跑,才摆脱这三名大汉的纠缠。路过的刘先生说,“这些黑车司机经常强行占着道路,对路人拉拉扯扯,让人‘吓丝丝’!”

据观察,当拉到客人后,这些黑车立即开足马力,无视红灯,在狭窄的车道上左冲右突,甚至逆向

行驶,险象环生。“这里实在太乱了,行人根本没法走路。”住在附近的王先生一脸无奈。

### 8号线嫩江路站

次日晚上8时许,记者来到轨交8号线嫩江路站的出口。出口旁边是一家大型超市,巨大的客流,吸引着很多黑车停在路边,大肆揽客。记者看到,超市门前中原路上的公交站台成了黑车领地。七八辆外地牌号的轿车占着站前的机动车道,使公交车无法进站,只能停在马路中间。不少乘客下车后就置身于川流不息的车流中,随后只能小心翼翼地走到路边,安全隐患

重重。这些黑车司机大多操着外地口音,叼着香烟。每当有人群涌出轨交站,他们就站在车前不停地吆喝:“去哪里?”“要车吗?”“五角场去不?起步价啦……”

途经这里的李女士告诉记者,有的黑车司机总是不依不饶地粗着嗓子询问去哪里,有时态度非常恶劣,并带有威胁的口气。“如果你不理睬,他们还会不停地按喇叭,实在烦人。”

据不少路人反映,这些黑车司机经常因为抢夺客源,相互之间发生矛盾纠纷,继而大打出手。混乱不堪的周边环境使得附近居民怨声连连。

广大市民希望有关部门引起重视,及时有效地杜绝黑车乱象,还市民安全畅通的出行环境。

本报记者 陆常青 王勤俭

# 请人「做慢」表具却被敲竹杠

上当者为自己的贪小行为懊恼不已

“承诺五六百元做慢水、电、煤表,上门后七加八加要收几百元……”日前,家住浦东南路的邓先生来信反映,最近小区里几个阿姨为受骗上当之事,个个切齿痛恨,又为自己的贪小行为而懊恼。

邓先生告诉记者,小区里的张阿姨在菜场门口看到一做慢水、电、煤表的摊位便上前询问。摊主介绍,只要花五六百元就可把表具做慢,以后每个月可以省很多钱。吃了“定心丸”的张阿姨就将住址告诉了对方。

第二天,一胖胖的男子上门施工。张阿姨问为何不是原来的摊主,回答“是老板派我来的”。胖胖男子做了不久,又一高个男子敲门进来,称是一起做事的。待“施工”结束算工钱时,高个男子说,连老板一起要三份工资,还要将做慢之后得益金额分成四份,各得四分之一,或双方对半分。张阿姨立刻拒绝,欲报警。不料对方威吓道:“不给钱就砸你家。在如此穷凶极恶的胁迫下,张阿姨付了500元。”

小区林阿姨在路边叫来做慢电表的人,上门后索要4000元,经讨价还价最后付了2000元。可时过不久,正好遇上供电局更新电表。林阿姨家真是偷鸡不成蚀把米。

做慢表具本身就是违法行为暂且不说,仅就找陌生人上门,不啻就是“引狼入室”,弄不好会酿成入室抢劫、谋财害命的恶性案件。所以,市民切莫贪小失大,最后落得损公又害己的结果! 本报记者 胡俊元

## 黑染发白逃票方便

小区三号楼的吴阿姨,原本一头乌黑的头发这两天一下子变成了花白。大家纷纷猜测,是不是她家发生了什么烦心事?爱管闲事的小李决定一探究竟。一天,小李在弄堂里碰到吴阿姨便问:“几天不见,依头发哪能变花白了?”吴阿姨神秘地说:“这是化妆的!”“为啥这样化妆?”小李不解地问,吴阿姨轻声说:“我每天乘地铁都用我老妈的敬老卡,这几天地铁查逃票查得蛮紧,化妆一下不会被人家发觉……”

老钱

## 难得闯红灯有啥危险

前不久,我路过沪太路中山北路,看见一女青年闯红灯,当场被值勤交警拦下。她停下脚步时理直气壮地说:“我有急事才闯红灯的。”交警说:“事情再急也没安全重要吧,如此硬闯红灯有生命危险知道吗?”女青年软磨硬泡不愿接受教育,竟然还语出惊人:“我难得闯一次红灯有啥危险,依我每天立在马路当中才叫危险呢。”该青年违反交规还不停地狡辩,让交警和路人啼笑皆非。

施福敏 文 孙绍波 图



中国新闻名专栏 岂有此理 竟有此事

一智障青年回家途中迷失方向突然走失,急坏了在家中等候的父母。在热心巴士公交职工的帮助下,通过7小时持续不断地找寻,家人终于找回了走失的亲人。

家住浦东张江镇桥弄村的老奚夫妇家中有个27岁患有轻微智障的儿子。小奚从小因病造成智力障碍,在当地社区和家人不离不弃的关爱照料下,他像其他正常孩子一样快乐成长。近几年,小奚一直喜欢上了力所能及又快乐的工作。他经常乘坐巴士六汽615路,风雨无阻按时出门、回家。前不久的一天,本该下午3时30分就到家的小奚走了4时30分还不见踪影,一时急坏了在家的老夫妇俩。没了方向的老奚夫妇叫回女儿,并

通过卫星定位和车载监控探头发现线索,随后现场搜寻——

# 巴士职工7小时找回智障青年

向邻居求救。大家开了三辆私家车沿着615路途经的线路,漫无目的地寻找,一个多小时过去了,没有丝毫收获。正在老两口手足无措之际,邻居提议到巴士公交问问。巴士六汽六分公司调度员王慧得知情况后,立刻陪老奚夫妇赶往615路调度室。路上,小王与615路所在的四分公司联系,当大家赶到615调度室时,巴士六汽四分公司机务主管曹文魏早已带上电脑赶来了,并通过GPS卫星定位系统向每辆营运车发送了寻人通知,并要求沿途注意观察。与此同时,根据

时间节点分析,小奚可能乘坐的四五辆车陆续进站后,立即逐辆调阅车载DVR监控探头视频进行查找。经过一个多小时仔细查找,当晚7时多,大家在沪B98760号车上DVR监控里发现了小奚的踪影。原来小奚在车上睡着了,原本应在桥弄孙环路招呼站下车,他却乘到远在10多公里外的施湾终点站才懵懵懂懂地下车。

看到曙光的人们立即赶往施湾继续寻找。担心老奚夫妇在夜色中不熟悉道路,小王陪同他们乘车赶往施湾,曹文魏则留在调度室继

续打听消息。深夜11时,大家都有些绝望,但是凭着对线路周边熟悉,小王坚持带着大家沿着孩子可能走回家的路段继续寻找。11时30分,大家终于在路边发现了又饥又累,蜷缩在花坛边的小奚!全家人抱头痛哭。

深夜近零时,一阵急促手机铃声响起,“呢儿子寻到了……谢谢!谢谢!”电话这头,巴士六汽四分公司经理邱建宏接到老奚的电话报请后,一颗悬着的心这才放下。

特约通讯员 贺昉 本报记者 李玮

您的声音我来倾听

热线电话:962288  
短信报料:02152928686  
传真电话:52921105  
电子邮件:qgb@wxjt.com.cn  
来信地址:威海路755号  
新民晚报群工部  
邮政编码:200041

·建议与呼声·

## 砖瓦木板旧家具 随意堆放环境脏

网友“苏罗明”——  
高科西路545弄52号附近地面上散落着砖瓦、木板、旧家具等建筑垃圾和生活垃圾,环境十分肮脏。

## 路边岗亭已停用 严重损坏碍观瞻

网友“陈抗美”——  
龙腾大道龙耀路交汇处的路边,有两个早已关闭的岗亭。其中一个岗亭的门大开着,顶部已经严重损坏,装饰板也已脱落,影响市容市貌。

## 围墙裂缝十多条 如此险情令人惊

网友“东郭先生40”——  
莲溪路近五星路一小区围墙出现裂缝十多条,最宽的一条缝错位有20多厘米,如此险情让人胆战心惊。

## 儿童独自在湖边嬉水摸鱼太危险

读者龚家坤来信——  
康健园的湖边虽拉有警示栏,但常有一些孩子独自跑到湖边嬉水、摸鱼虾。万一滑入湖中,后果不堪设想。